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	科学会工作


武汉公路学会圆满完成换届工作

武汉市公路学会在省公路学会和市交委的指导下，顺利完成换届各项工作。2014年11月26日，武汉公路学会第三次会员代表大会暨三届一次理事会在交通信息中心召开。市交委副主任李亮平、市科协副主席陈光勇、市民政局社会组织管理处处长陈昌毅等领导出席会议并讲话。会议由学会第二届理事会副理事长、市公路处总工骆寿权主持。学会理事会成员、会员代表70多人参加了会议。

会议审议并通过了何本万副理事长代表二届理事会所作的《工作报告》，通过充分酝酿选举产生了由杨家其等62人组成的第三届理事会，由刘泽宇等25人组成的第三届常务理事会和新一届学会领导机构。

在随后召开的学会第三届一次理事会上选举产生了新一届理事长、副理事长、常务理事和秘书长。理事长为武汉理工大学教授张谢东；副理事长为华中科技大学教授吴瑞麟、武汉轻工大学土木工程与建筑学院副院长、教授何晓鸣 、武汉市公路勘院察设计院副总工程师张汉龙、武汉公路桥梁建设集团有限公司副经理、高级工程师张智勇；秘书长由武汉市公路管理处总工办主任、高级工程师王建章担任。

  会议决议，武汉市公路学会将在新一届理事会领导下，围绕市交通工作重点，从公路交通科技的发展需要出发，从广大会员和科技工作者的根本需求出发，进一步加强学会自身建设，把加快学会发展、提高服务能力与公路交通发展方式转变紧密结合起来，努力把学会建设成为组织体系更加完善、工作运行更加规范、作用功能更加突出的先进学术社团。

	科交通动态


新版《公路工程技术标准》2015年起施行
经过将近4年的努力，《公路工程技术标准》（JTG B01-2014）（简称“新标准”）已于2014年9月30日正式签发，并将于2015年1月1日起施行。现行的《公路工程技术标准》（JTG B01-2003）（简称“03版标准”）自2004年3月1日施行以来，适应了当时和其后一个时期社会、经济发展和公路建设的需要，对指导全国公路工程建设工作发挥了重要作用。

近几年来，随着我国社会、经济和公路事业的快速发展，全国各地在公路建设方面积累了丰富的经验，形成了许多新的科研成果和新的技术。“新标准”在“03版标准”9章107个条文的基础上，调整为10章135个条文，主要在12个方面进行了修订和完善，以满足今后一个时期我国公路建设和管理的需要。

1.理念转变：公路功能决定技术等级的选用

一直以来，在确定公路技术等级的诸多考虑因素中，由于交通量是唯一可以明确量化的指标，各地往往都以交通量作为技术等级选用的决定性要素，造成路网等级结构不合理，功能与需要脱节。

“新标准”打破了传统观念，明确公路功能作为确定技术等级和主要技术指标的主要依据。要求在公路建设时，首先要根据项目的地区特点、交通特性、路网结构，分析拟建项目在路网中的地位和作用，明确公路功能及类别；然后以功能为主，结合交通量、地形条件选用技术等级；再以技术等级为主，结合地形条件选用设计速度，并由设计速度控制路线平纵设计；最后，根据公路功能、等级、设计速度，结合交通量、地形条件、通行能力等因素综合考虑选用车道数、横断面各组成部分的尺寸、各类构造物的技术指标或参数、各类设施的配置水平等。这项调整将对路网结构的形成产生深远影响。

2.显著提升：调整设计车辆和车辆折算系数

大型化是载重车辆发展的方向之一，依据《公路设计车型与车辆折算系数研究》的最新研究成果，“新标准”细化了设计车辆类型，增加了设计车辆总体尺寸。在“03版标准”的基础上，新增大型客车、铰接客车两种车型，车辆类型由三类调增至五类；最大总长铰接列车为18.1米，较“03版标准”增长4.1米，最大总宽由2.5米增至2.55米。

另外，针对近年来各地普遍反映车辆折算系数偏小的问题，“新标准”将大型车折算系数由2.0增至2.5，新增的汽车列车折算系数为4.0。该项调整将提高公路的经济评价水平，提前最佳投资时机，延迟升级改造时机。

3.着眼基础：服务水平分级进一步细化优化

公路设计交通量是基于服务水平的基础确定的。“新标准”采用v/C值来衡量拥挤程度，并作为评价服务水平的主要指标，同时采用限速值与自由流速度之差作为次要评价指标。修订后，服务水平由原四级调整为六级，主要变化为：将原二级划分为两个等级，即现二级与三级服务水平；将原四级服务水平上半段和下半段分为两级，即现五级与六级服务水平。“新标准”仍维持技术等级决定设计服务水平，但增加了公路功能因素考虑设计服务水平的调整，总体来讲，功能类别高的公路应该选用较高的服务水平，功能级别低的公路应选用较低的设计服务水平。

4.千锤百炼：应用运行速度检验与安全评价

　　运行速度综合考虑了驾驶行为、心理、视觉需求、汽车性能特征、线形几何要素，显著提升路线协调性、一致性和安全性，在欧美发达国家得到广泛应用。我国经过十余年的持续研究和实践应用取得了一系列成果，因此，本次修订明确了路线设计应采用运行速度检验的规定。在安全评价方面，“新标准”规定“二级及二级以上的干线公路应在设计时进行交通安全评价，其他公路在有条件时也可进行交通安全评价”，另外，对特殊困难地段的隧道洞口线形以及纵坡值的确定，都提出了进行交通安全性评价的要求。

5.摒弃“一刀切”：功能主导横断面组成及指标

本次修订主要按照功能主导原则调整横断面的主要指标值。“新标准”规定：8车道及以上高速公路（含一级公路），在内侧一、二车道主要通行小型车辆时，其车道宽度可采用3.5米。对于以通行中、小型客运车辆为主的公路（如机场公路等）可论证采用3.5米的车道宽度。“新标准”不再规定中央分隔带宽度推荐值，调整为“根据公路项目中央分隔带功能确定”。另外，高速公路和承担干线功能的一级公路其右侧硬路肩宽度一般值为3米，最小值为1.5米，主要通行小客车时右侧硬路肩也可采用2.5米。同时，“新标准”取消了路基总宽度指标值。

6.给出调整空间：路面设计轴载可根据项目需求确定

路面设计轴载标准关系到建设成本、运营养护和路面使用寿命等重大问题，同时也关系到汽车工业发展方向，因此该标准的任何调整和变化都十分敏感。从各省调研情况看，部分项目或路段有重载交通的需求，因此，本次修订在综合考虑原有标准的延续性、现行汽车荷载标准、工程建设和路网运营的基础上，补充增加“对于重载交通路段，可采用分向、分道根据实际的轴载谱进行路面结构设计”的导向性规定，给重载路段轴载标准的确定，留出可灵活选择的空间。

7.适应新政：提高了二级公路汽车荷载标准

在逐步取消政府还贷二级公路收费政策后，部分重载车辆为降低运输成本转向二级公路。另外，由于农村建设和经济发展的需要，四级公路和有些乡村道路作为进村的唯一通道，也有较重的车辆通行。因此，本次修订提高了二级公路和四级公路的荷载标准，修改后二级公路的汽车荷载等级改为公路—Ⅰ级，并取消了“四级公路重型车辆少时，其桥涵设计可采用公路—Ⅱ级车道荷载效应的0.8倍，车辆荷载效应可采用0.7倍”的规定。此外，除车道荷载和车辆荷载外，新标准还提出“对交通组成中重载交通比重较大的公路，宜采用与该公路交通组成相适应的汽车荷载模式进行结构整体和局部验算”的规定。据测算，标准调整后，对于跨径小于50米的桥梁，造价将增加1%左右。

8.造价与安全的平衡：调整隧道限界及相关安全规定

隧道建筑限界是关系到行车安全的重要技术要素。本次修订的支撑研究课题“公路隧道建筑限界指标研究”专门展开研究后提出：将时速100公里所对应的左侧侧向宽度由原标准的0.5米调整为0.75米；四车道高速公路、一级公路上的短隧道，城市出入口公路的中、短隧道，经技术经济论证后可与路基同宽。

9.明确设计目标：规定工程设计使用寿命

如今，全社会越来越关注桥涵的安全和耐久，2008年，国家标准《工程结构可靠性设计统一标准（GB 50153-2008）》和《混凝土结构耐久性设计规范（GB/T50476-2008）》颁布，明确规定了各类工程结构的设计使用年限。作为耐久性的总体性指标，设计使用年限是桥涵、隧道的地基基础工程和主体结构工程“合理使用年限”的具体化。本次修订依照以上两个上位标准，并参考铁路、市政、建筑等行业的规定，针对桥涵和隧道的安全和耐久性，给出了主体结构设计使用年限，可保证桥涵与隧道结构的长期稳定，尽量避免频繁的维修、拆除与重建。关于路面类型、路面结构形式选择的原则以及路面结构设计使用年限的规定可以有效提高路面使用年限，满足社会和经济发展的需求。

10.着眼未来：对改扩建作出原则规定

我国高速公路建设逐步进入改扩建的新阶段，根据标准修订课题“高速公路改扩建技术研究”以及部新近下发的《关于西部沙漠戈壁和草原地区高速公路建设执行技术标准的若干意见》，本次修订按照“保证安全、功能主导、适度灵活，合理利用”的总原则，首次系统地针对公路桥涵、隧道和路基路面改扩建作出了原则规定，以保证行车安全和结构安全为底线，以使用功能和重要性为主导，适度灵活地降低原有工程利用时的标准要求，合理利用原有工程，实现改扩建工程效果与经济性的合理平衡。

11.因地制宜：给出特殊地区公路建设标准和指标

本次修订，首次提出特殊地区高速公路建设标准和指标的概念，并规定：第一，特殊地区是指戈壁、沙漠、草原和交通末端的小交通量地区，小交通量是指年平均日交通量为1.5万辆以下。第二，特殊地区分离式断面的高速公路“可采用分期分幅修建，先期建成的一幅按双向交通通车时，应按二级公路通车条件进行管理”。第三，西部沙漠、戈壁、草原地区的高速公路分离式断面路段利用现有二级公路改建为一幅时，其设计洪水频率可维持原标准不变，设计时速不应大于80公里，并应设置完善的标志、港湾式紧急停车带等安全设施。第四，“沙漠、戈壁、草原地区硬路肩路面可分期修建”。第五，硬路肩宽度可论证采用“最小值”。第六，提出沿线城镇分布稀疏，水、电等供给困难的高速公路，服务区间距可适当增大。第七，小交通量高速公路的监控设施，可以采用分段监控的模式，实施全线重点监控、动态信息发布和交通诱导。

12.细节决定成败：调整交通工程及沿线设施配置标准

本次修订取消了原交通工程及沿线设施的等级划分，以公路的功能分类、技术等级和交通量为基础，三大设施各自建立相对独立的规模配置体系；按照公路功能类别提出了安全设施的配置标准，提高了低等级公路的安全保障水平；对服务设施提出了按功能需要配置的规定，总体上提高公路的服务水平和质量；对管理设施提出了与公路功能相适应配置规定，对监控设施根据公路功能划分为四个等级并明确了适用范围，对高速公路根据需求分为全程监控和分段监控两种模式。对收费设施的交通量规划年限、ETC收费系统的设置、通信管道的容量与使用效率、配电系统的负荷等级、照明设施的设置与技术要求等，做了修订或补充规定。

标准修订是实际工程经验的高度总结，“新标准”与国外代表性国家的标准对比来看，技术指标的确定充分考虑了与我国国情、经济社会发展阶段、土地资源现状和建设条件的适应和协调，整体特点是安全、实用、经济，在国际标准体系中属于技术先进、特色突出的公路工程建设标准。
	科行业传真


国家重点公路施工许可下放到省

    日前，国务院印发了《关于取消和调整一批行政审批项目等事项的决定》，其中涉及多个交通运输领域行政审批项目。

    《规定》明确，经营港口理货业务许可、国家重点公路工程施工许可、船员适任证书核发审批，由交通运输部下放至省级交通运输行政主管部门。商业非运输运营人、私用大型航空器运营人、航空器代管人运行合格证核发、运输机场专业工程验收许可、民用航空器改装设计批准（MDA)、民用航空器零部件制造人批准(PMA)、民用航空器零部件适航批准，由中国民航局下放至民航地区管理局。邮政企业停止办理或者限制办理邮政普遍服务业务和特殊服务业务审批、撤销提供邮政普遍服务的邮政营业场所审批，由国家邮政局下放至省（区、市）邮政管理局。

    根据《规定》，内河运输危险化学品船舶污染损害责任保险证书或者财务担保证明核发、民用航空器地面教员执照核发、民用航空器噪声合格证和涡轮发动机飞机排放物合格认可、民用航空器生产检验系统批准( APIS)等行政审批取消。

    此外，国务院此次还取消了机动车驾驶员培训机构教学负责人、机动车驾驶员培训结业考核人员从业资格、公路水运工程试验检测人员资格、理货人员从业资格、飞机电气修理工等资格许可和认定。取消了创建“文明样板航道”、交通运输综合统计工作评比等评比达标表彰项目。把经营港口理货业务许可、从事国际道路运输审批、铁路运输企业准入许可、经营邮政通信业务审批等项目改为后置审批。

铁路实行退改签新政

　　日前获悉，铁路客票延长预售期后，为了最大限度方便旅客、最大限度让旅客充分利用车票资源，铁路部门进一步优化假票、改签规则，新规自今年1 2月3日起实行。

    新政为了方便旅客行程的调整，将客票预售期延长至60天后，则开车前1 5天以上退票的，不收取退票费。

    为了让更多的旅客最大限度利用车票资源，减少占票浪费运力，同时也便于已持有车票旅客的行程调整，在其他列车有余票时，可以改签到城市相同的车票。具体是，开车前48小时以上，可改签预售期内的任意车次；开车前48小时以内，可改签从办理改签之时至票面日期当日24：0 0之间的其他车次，不办理票面日期次日及以后的改签；开车之后，旅客仍可改签当日其他车次。

物流业信用档案将“全覆盖”
　　11月26日，国家发改委、交通运输部、商务部、国家铁路局、中国民航局、国家邮政局、国家标准委共同制定的《关于我国物流业信用体系建设的指导意见》（简称《意见》）发布。

    《意见》提出，运输、公安等相关部门要健全信用信息采集机制，在保障信息安全的前提下向社会信用服务机构有序开放。同时，鼓励社会信用服务机构、行业协会结合物流业实际，发挥自身优势，加强信用记录建设，逐步形成覆盖物流业所有法人单位和个体经营者的信用信息档案。建立信用信息交换共享机制，按照共享目录和统一标准，及时交换共享，形成统一的信用信息共享平台。

    《意见》要求，推动物流业信用记录在全社会的广泛应用。对守信企业实行“绿色通道”，加强对守信物流企业的激励，建立多种类型互为补充的惩戒机制，实施联合惩戒，提高失信成本。

	科科技信息


江苏使用排水沥青路面新技术
　　11月1 2日消息，江苏宁靖盐高速公路有限公司今年在沥青路面大修工程中，使用了排水沥青路面技术。本次实施的施工路段总长11. 06公里。盐靖高速建成通车运营已十多年，沥青路面的主要病害为车辙及横向裂缝。
    排水沥青路面技术为交通运输部公路科学研究院推广项目，这种大孔隙特征的沥青路面具有抗滑性能高、噪声低、抑制水雾、防止水漂、减轻眩光、造价低等突出优点，国内累计铺筑了100多公里。经对国内外排水沥青路面使用情况统计分析表明，排水沥青路面较SMA路面噪音降低3至5分贝，时速100公里刹车距离比SMA路面缩短12米，减少雨天交通事故40%，能够大幅度提升道路行车安全性和舒适性。

14个交通工程获第十二届詹天佑奖

12月4日，第十二届中国土木工程詹天佑奖颁奖大会在北京举行。会上，青岛胶州湾海底隧道等28项科技创新工程、233家单位获颁詹天佑奖荣誉奖杯。

    其中涉及的交通项目包括：昆明新机场、成都双流国际机场T2航站楼、南京大胜关长江大桥、沪蓉西高速公路支井河特大桥、柳州双拥大桥、京沪高速铁路、秦岭终南山公路隧道、青岛胶州湾海底隧道、上海上中路隧道、广州绕城公路东段（含珠江黄埔大桥）、沿江高速公路芜湖至安庆段、上海港外高桥港区六期工程、北京地铁大联线、北京地铁10号线国贸站。

    据了解，本届詹天佑奖从83个申报的优秀项目中，评选出了28个获奖项目。这些项目在工程设计、绿色环保技术、生态环保技术、历史文化保护、工程全寿命安全监测等方面都具有较高的创新水平。
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