鄂公学字[2016]030号
关于发布《湖北省公路学会

八届四次常务理事会议决议》的通知

各市州公路（交通）学会、各专业委员会、各会员单位：
根据鄂公学字【2016】028号文件精神，省公路学会于2016年8月3日至5日召开了八届四次常务理事会议。应参加本次会议常务理事65人，实际参加会议63人，请假2人。

  会议审议了“设立高速公路养护技术与管理专业委员会”、“变更高速公路建设管理专业委员会主任委员、秘书长”、“接纳新单位会员和个人会员”、“增补第八届理事会理事、常务理事”、“组建湖北省公路学会第八届专家委员会”、“调整、充实省公路学会学术、奖励、科普培训、技术咨询等4个工作委员会”等6个事项。

    经学会秘书处对参会代表审议事项反馈表认真统计，并经理事长办公会研究决定，省公路学会形成了八届四次常务理事会议六条决议。现将《湖北省公路学会八届四次常务理事会议决议》发给你们，望遵照执行。同时请新会员单位、新会员、新增理事、常务理事分别按照学会章程有关规定全面行使权利并履行责任和义务。

    附：《湖北省公路学会八届四次常务理事会议决议》

  2016年9月7日

湖北省公路学会八届四次常务理事会议决议

    湖北省公路学会八届四次常务理事（通讯）会议于8月3日-5日召开（鄂公学字[2016]028号）。应参加会议常务理事65人，实际参加会议63人，参会人数符合《湖北省公路学会章程》规定的法定人数。

    会议审议了“设立高速公路养护技术与管理专业委员会”、“变更高速公路建设管理专业委员会主任委员、秘书长”等6个事项，根据《湖北省公路学会章程》，采取通讯投票方式表决，形成如下决议：

一、一致通过同意设立湖北省公路学会高速公路养护技术与管理专业委员会，由省公路学会按《湖北省社会团体分支机构、代表机构管理办法》（鄂民政函[2014]20号文）办理相关备案手续。

二、一致通过方贻立同志任湖北省公路学会高速公路建设管理专业委员会主任委员，娄天星为秘书长。

    三、一致通过同意接纳湖北楚天联发路桥养护有限公司、荆门市鑫福瑞交通安全设施有限公司、武汉迈克斯热能技术有限公司为团体会员，同意接纳方贻立、张世德、杨创祎、宋振浩、向多书、李星、娄天星、李荫皓、欧星、谭伟、许建、杨志惠、严 浩、刘俊杰、向多锐、宋振辉、马振忠、刘庭、孔祥亮、苗庭选、王霁欣、薛洪华、于王均、赵华耕、朱文琪、郭爱平、姜阿娟、宋宁、台电仓、赵帆、林杰、孙马、沈芳倩、楼杰、雷宗建、王崇军、邓伟、钟文飞、欧阳华、朱小鸿、刘红兵、孙俊波、夏新武、姚志军、宗炜、成猛、郭洪军、陈忠华、赵群威、刘江洪等50位同志为个人会员。

    四、一致通过同意增补张世德、方贻立、张泽文、娄天星、杨创祎、宋振浩、向多书、李星为省公路学会第八届理事会理事，增补方贻立、张世德为省公路学会第八届理事会常务理事。

    五、一致通过了关于调整、充实省公路学会学术、奖励、

科普培训、技术咨询等4个工作委员会的事项，各工作委员会组成人员如下：

（一）学术工作委员会

主   任：汪继泉

副主任：白山云、熊友山、王进思、杨志波、陶维号、

韩宏伟、章征春、陈军、姚沅 、胡小庄

（二）奖励工作委员会

主   任：徐健

副主任：姜友生、白山云、熊友山、余建平、詹建辉、

陈方晔、胡小庄 、陈飚 、杨运娥

（三）科普培训工作委员会

主   任：谢俊杰

副主任：杨志波、董玉麟、韩宏伟、颜博文、王孝斌、

杨运娥、毋润生、游金梅

(四)技术咨询工作委员会

主   任：胡小庄

副主任：白山云、冯鹏程、杨耀铨、陈 璋、裴炳志、

宛劲松、毋润生

六、一致通过了关于组建省公路学会第八届专家委员会的事项，省公路学会第八届专家委员会领导成员名单如下：

主任委员：白山云

副主任委员：汪继泉、熊友山、杨志波、詹建辉、
胡小庄

秘  书  长： 毋润生（学会副秘书长）

