附件1
湖北省优秀科技工作者评审表彰办法

按照《关于做好第五届湖北省优秀科技工作者候选人推荐工作的通知》精神，结合往届评审情况，特制定本办法。
一、评选范围和对象

在我省自然科学、工程技术以及相关科学领域从事科技研究与开发、普及与推广、科技人才培养或促进科技与经济结合，并在第一线工作的我省科技工作者，重点是常年工作在生产、科研、教育、卫生第一线，努力拼搏、无私奉献，为湖北科技、经济、社会发展做出显著成绩和突出贡献的科技工作者。

二、评选条件

湖北省优秀科技工作者必需坚持四项基本原则，具有爱国主义精神、求实创新精神、拼搏奉献精神、团结协作精神，模范遵守职业道德，在本职岗位上做出显著成绩和突出贡献，在当地堪称科技工作者的典范。

三、表彰周期与名额

每两年评选表彰一次，每次表彰名额不超过20名。

四、候选人名额分配

各市、州可推荐2名候选人；各直管市、神农架林区可推荐1名候选人；各全省学会、协会、研究会可推荐1名候选人；在鄂各大型企业、高等院校、科研院所可推荐1名候选人（合并后的综合性大学可推荐2名候选人）。

五、候选人推荐程序

（一）推荐单位：各市、州及神农架林区、直管市评审领导小组；各全省学会、协会、研究会；各直属基层科协；在鄂各大型企业、高等院校、科研院所。

（二）推荐程序

各市、州、神农架林区及省直管市组成由组织部、人力资源和社会保障局（人事局）、科协参加的评审领导小组，评出候选人上报“湖北省优秀科技工作者”评审工作委员会办公室。

全省学会、协会、研究会由常务理事会研究提出候选人，并征求候选人所在单位党委（党组）意见；在鄂各大型企业、高等院校、科研院所党委，集体研究确定候选人后上报“湖北省优秀科技工作者”评审工作委员会办公室。

六、推荐材料

（一）推荐单位的评选工作报告1份。内容包括：评选、推荐程序，上报人数，评审情况和评审领导小组组成人员名单。

（二）候选人材料：

1、“湖北省优秀科技工作者”候选人推荐表一式6份（原件1份）。各市、州、直管市、神农架林区的候选人由组织部、人力资源和社会保障局（人事局）、科协盖章；各全省学会、协会、研究会，中央在鄂和省属各企业、高等院校、科研院所推荐的候选人由推荐单位和候选人所在单位党委（党组）盖章。

2、“湖北省优秀科技工作者”候选人先进事迹材料一式6份（原件1份），1000字左右，由候选人工作单位盖章。

3、代表性的科技成果、获奖情况证明材料（可用复印件，一式1份）。

4、候选人1寸登记彩照2张。

七、评审机构及评审办法

中共湖北省委组织部、湖北省人力资源和社会保障厅、湖北省科学技术协会共同成立湖北省优秀科技工作者评审工作委员会，负责审议、修改《湖北省优秀科技工作者评审表彰办法》，湖北省优秀科技工作者评审工作委员会由12人组成。其中，设主任1人，由湖北省科学技术协会主席担任；副主任3人，分别由中共湖北省委组织部、湖北省人力资源和社会保障厅、湖北省科学技术协会的1位分管领导担任；其余8名成员分别由省委组织部人才工作处、省人力资源和社会保障厅教育培训与考核奖惩处、省科学技术协会组织人事部的1名负责人和各学科评审小组组长担任。

在湖北省优秀科技工作者评审工作委员会下，按理、工、农、医、交叉学科专业分设学科评审小组，负责奖励的评审工作。在学科评审小组初评的基础上，由评审工作委员会进行终评，对拟定获奖者公示后，确定获奖者。

 “湖北省优秀科技工作者”的日常工作由评审工作委员会办公室担任，办公室设在湖北省科学技术协会组织人事部。在评审期间，中共湖北省委组织部、湖北省人力资源和社会保障厅派员参加。

八、表彰形式

对获得“湖北省优秀科技工作者”的人员，颁发奖牌、证书，在全省有关会议上进行表彰。

九、本办法由“湖北省优秀科技工作者”评审工作委员会办公室负责解释。
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